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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE COORDENAÇÃO DA COPPE/UFRJ 
REALIZADA EM 23 DE MAIO DE 2023. 

 
Presentes: 
Diretores: Romildo Dias Toledo Filho, Angela Maria Cohen Uller, Lavínia Maria Sanabio Alves Borges. 
Coordenadores: Luciano Luporini Menegaldo, Mauricio Ehrlich, Antonio Carlos Siqueira de Lima, Fernando 
Pereira Duda, Tiago Albertini Balbino, Marcos Gallo, David Alves Castelo Branco, Virgílio José Martins Ferreira, 
Priamo Albuquerque Melo Junior, Guilherme Horta Travassos, Andrea Souza Santos. 
Representantes Técnico-Administrativo: Eduardo O. Santos. 
Representante Discente: Floriano S. Dutra Neto, Francky Roger Araújo da Silva. 
Ausências justificadas:  
Suzana Kahn Ribeiro, Marysilvia Ferreira da Costa, Ericksson Rocha e Almendra, Marcello Luiz Rodrigues de 
Campos, Vanda Borges de Souza, Célio Albano da Costa Neto, Inaya Correa Barbosa Lima, Cleide de Moraes 
Lima. 
DIRETORIA 
 Aprovação da ata da reunião ordinária de 09 de maio de 2023. 
 Homologações dos afastamentos aprovados “ad-referendum”, conforme lista em anexo. 
 Informes. 

Prof. Romildo: Estamos cientes do processo eleitoral, peço que os programas aceitem os pedidos das duas 
chapas para visitarem e apresentarem suas propostas, caso não tenham reunião até a data da eleição peço 
que vocês convoquem uma extraordinária, é muito importante que cada programa dê oportunidade aos 
candidatos de apresentarem as suas propostas. Não houve redução no tempo da campanha em relação a 
quatro anos atrás, o Conselho Deliberativo teve o cuidado de não reduzir o tempo de campanha, assim 
mantendo o mesmo período da eleição passada. Profa. Angela: Gostaria de informar que estamos com uma 
funcionária na Diretoria de Tecnologia e Inovação que acompanhará em conjunto com a Coppetec toda a 
tramitação dos processos, para que tenha mais agilidade e que consigamos ter uma espécie de relatório de 
quanto tempo o processo está demorando a tramitar. Estamos fazendo grande esforço para que os processos 
passem somente pelo Inova Coppe EQ, estamos aguardando a aprovação da delegação. Prof. Guilherme: 
Reforço o convite do evento de amanhã 24 de maio às 10h, estaremos com a empresa Startup (SILOXIT), o 
evento será divulgado na página do PESC. Gostaria que os Programas divulgassem aos membros dos 
colegiados pois pode ser de interesse dos mesmos.  Havia feito anteriormente um comentário sobre a 
Computação Quântica, entramos na composição de rede envolvendo vários fatores o que é algo muito 
interessante, ontem fizemos uma reunião mais específica com o grupo da Universidad de Castilla – La Mancha. 
A ideia é começar um trabalho de colaboração que está muito na linha de engenharia de software quântico, 
eles estão trabalhando mais na parte de genômica, solução quântica para a parte de medicamentos e também 
será voltado para área de energia e possibilidade de outras áreas, para isto será enviado um conjunto de 
transparências descrevendo os tópicos de interesse. Prof. Romildo: Quinta feira 25 de maio teremos o primeiro 
evento da Agenda Coppe 60 anos, “Inteligência Artificial e seus Reflexos na Sociedade”, preciso que vocês 
estejam presentes e também divulguem nos seus Programas.  Ontem no jornal O Globo saiu uma matéria 
sobre o uso de inteligência artificial na saúde, fiz contato com o prof. Roberto Medronho e a profa. Ligia Bahia 
que é uma das grandes entusiastas do Sistema Único de Saúde (SUS), a Lígia tem uma defesa muito forte 
nesta direção, para ela quanto mais pessoas usarem o SUS melhor ele será.  Pedi ao prof. Luciano Menegaldo 
e ao prof. Guilherme que sendo algo de Inteligência Artificial voltado para a saúde que escrevam meia página 
para que eu possa envia-la.  Peço também aos outros coordenadores façam o mesmo, caso tenham algum 
tema de inteligência artificial voltado para a saúde.  Nossa ideia é ir à Secretaria de Saúde, queremos marcar 
uma audiência. Algo que estamos tentando fazer a algum tempo é a junção da Engenharia da Saúde e o CCS 
para que juntos façam esse trabalho. Profa. Andrea:  
Foi homologada a nova Coordenação do PET que terá eu prof. Andrea Souza Santos como Coordenadora e 
Prof. Matheus Henrique de Souza Oliveira Vice Coordenador. Prof. Luciano Menegaldo: Informo que o 
estacionamento atrás do bloco H está cheio de cacos de vidro no chão, gostaria de saber quem soluciona este 
problema. Prof. Romildo: o estacionamento é de reponsabilidade do CT, entraremos em contato para verificar 
o que é possível fazer para resolver a situação. 
 Indicação de homenageados na Cerimônia dos 60 anos da COPPE. 

Após discussão sobre o ponto de pauta “indicação de homenageados na Cerimônia dos 60 anos da 
COPPE”, ficou decidido que cada coordenador indicará um homenageado docente e um 
homenageado servidor técnico administrativo ou celetista. 
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DIRETORIA DE TECNOLOGIA E INOVAÇÃO 
 Homologação de contrato/convênio aprovados “ad-referendum”. 

1- Processo 23079.221929/2023-67 Acordo de Parceria entre a UFRJ e Surplus Tecnologia 
e Treinamento Ltda./ EMBRAPII, título: "IntegrATIVOS.”, valor: R$93.934,96 (Surplus)/ 
R$726.880,00 (EMBRAPII), prazo: 10 meses, coordenador: Prof. Luiz Landau, 
Programa de Engenharia Civil.  

      Relator: Prof. Francisco Duarte. 
Fernando Duda 

Na ausência do relator, Prof. Francisco Duarte a Diretora de Tecnologia e Inovação profa. Angela 
Uller, leu o parecer do coordenador que após apreciação da documentação, considerou o Plano de 
Trabalho proposto pertinente, consistente e exequível. Deu parecer favorável à aprovação. Aprovado 
por unanimidade. 

2- Processo 23079.217790/2023-57 Acordo de parceria para Pesquisa, Desenvolvimento e 
Inovação - PD&I que entre si celebram a Universidade Federal do Rio de Janeiro e o 
Operador Nacional do Sistema Elétrico - ONS, formalizado através do processo UFRJ no 
SEI, coordenador: Prof. Robson Francisco da Silva Dias, Programa de Engenharia 
Elétrica. 
Relator: Prof. David Alves Castelo Branco. 

O relator, Prof. David Alves Castelo Branco, após apreciação da documentação, considerou o Plano 
de Trabalho proposto pertinente, consistente e exequível. Deu parecer favorável à aprovação. 
Aprovado por unanimidade.  
 Homologação de contrato/convênio aprovados. 

3- Processo 23079.224288/2023-01 Termo de Cooperação entre a UFRJ e Petróleo 
Brasileiro S/A - PETROBRAS, título: "�P&D da Planta protótipo de conversão de resíduos 
plásticos por pirólise.”, valor: R$ 2.938.288,32, prazo: 36 meses, coordenador: Prof.�José 
Carlos Costa da Silva Pinto, Programa de Engenharia Química.   
Relator: Prof. Fernando Duda. 

O relator, Prof. Fernando Duda, após apreciação da documentação, considerou o Plano de Trabalho 
proposto pertinente, consistente e exequível. Deu parecer favorável à aprovação. Aprovado por 
unanimidade.  

4- Processo 23079.224293/2023-13 Termo de Cooperação entre a UFRJ e Petróleo 
Brasileiro S/A - PETROBRAS, título: "Reforma de galpão para alocar unidade piloto de 
conversão de resíduos plásticos porpirólise – Infraestrutura”, valor: R$�7.352.099,75, 
prazo: 36 meses, coordenador: Prof.�José Carlos Costa da Silva Pinto, Programa de 
Engenharia Química. 
Relator(a): Profa. Andrea Santos. 

A relatora, Profa. Andrea Santos, após apreciação da documentação, considerou o Plano de Trabalho 
proposto pertinente, consistente e exequível. Deu parecer favorável à aprovação. Aprovado por 
unanimidade. 
 - Verificar com a tramitação se há informações sobre obras, aprovações EPLAN e verificar se tem 
um processo SEI só para obra/ reforma. 
 
Nada mais havendo a tratar, o Diretor da Coppe, Prof. Romildo Toledo, deu por encerrada a reunião. 
Prof. Romildo Dias Toledo Filho – Diretor da COPPE/UFRJ 
Liliane G. Patrício - Secretária do Conselho de Coordenação da COPPE/UFRJ  
Início: 09h00 - Término: 10h30. 
 


